InSinkErator HotTap BPIR Declaration



Version: V1

Designated building product: Class 1 Declaration

PAREX Industries Ltd has provided this declaration to satisfy the provisions of Schedule 1(d) of the Building (Building Product Information Requirements) Regulations 2022.

Product/System

Name: InSinkErator HotTap Line Identifier: HC900, GN1100C, GN1100BR, GN1100MBLK, HC1100C, HC1100BR, HC1100MBLK, H3300C, H3300BR, H3300MBLK HC3300C, HC3300BR, HC3300MBLK

Description

The InSinkErator HotTap range is a bench top mounted near boiling and filtered cold water tap, manufactured from DZR brass and incorporates a spring-loaded lever for child safety.

It is suitable for domestic use with mains pressure water supplies and flows approx. 3 litres per minute.

The range is available with either a chrome, brushed steel or matte black finish. Coloured indicators identify hot and cold levers.

Scope of use

The InSinkErator HotTap is intended for use in domestic kitchens It is designed for a cold water supply, with mains pressure supply The unit is bench-top mounted The system is compatible with all fittings manufactured to NZS 3501.

Conditions of use

InSinkErator recommends the HotTap be installed by a registered plumber in accordance with the provided instruction manual This product is intended for domestic use only. It is not recommended for high use applications such as public amenities, schools, sports facilities, factories, or commercial premises etc. This product is cleanable and impervious to moisture – cleaning shall be done in accordance with the manufacturer's cleaning instructions.

Relevant building code clauses

B2 Durability – B2.3.1 (c) F2 Hazardous building materials – F2.3.1 G1 Personal Hygiene – G1.3.2 G12 Water Supplies – G12.3.2, G12.3.5

Contributions to compliance

B2.3.1(c): InSinkErator HotTap has a durability of at least 5 years when used under normal domestic conditions. Refer to spec sheet for warranty period.

F2.3.1: InSinkErator HotTap is constructed from DZR brass and has no harmful concentrations in its construction. It is safe for use with potable water.

G1.3.2: InSinkErator HotTap is constructed and finished in such a way as to allow for effective cleaning and avoid harbouring of dirt and germs.

G12.3.2b and c: InSinkErator HotTap is installed in such a manner that avoids any likelihood of contamination within the system and water main. InSinkErator HotTap uses components that will not contaminate the delivered water.

G12.3.5: InSinkErator HotTap provides near boiling water for drinking, cooking and cleaning.

Supporting documentation

The following additional documentation supports the above statements:

InSinkErator Installation Manual (Installation, Warranty) Version C (Aug 2023) https://insinkerator.co.nz/wp-content/uploads/2023/08/ISE_HotTap_InstallationManual_Aug23.pdf

For further information supporting InSinkErator HotTap claims refer to our website.

Contact details

Manufacture location: Italy Legal and trading name of manufacturer: Guglielmi S.p.A. rubinetterie Legal and trading name of importer: Parex Industries Ltd Importer address for service: 5 Tolich Place, Auckland 0610 Importer website: www.parex.co.nz Importer NZBN: 9429040635996 Importer email: info.parex@whirlpool.com Importer phone number: 09 836 6566

Responsible person

As the responsible person as set out in Regulation 3, I confirm that the information supplied in this declaration is based on information supplied to the company as well as the company's own processes and is therefore to the best of my knowledge, correct. I can also confirm that InSinkErator HotTap is not subject to a warning on ban under s26 of the Building Act.

Signed for and on behalf of PAREX Industries Ltd:

SF

Shane Hall Technical Support December 2023



PAREX INDUSTRIES LTD, 5 Tolich Place Auckland 0610 New Zealand 1 09 836 6566 | www.parex.co.nz